

Драги съграждани и съграждани!

„Поканени сме тая вечер да осветимъ съ присъствието си новооснованата дружба на сливенската академическа младежъ. Посрещнахъ съ радостъ и задоволство това начинание на младитѣ ни съграждани, понеже то е признакъ на духовно обновление и прераждане на българското студентство. Въ тия „студенчески дружби“ азъ виждамъ първообраза на нѣмскитѣ академически „ландсманшафти“ и „буршеншафти“, въ които се възпитаха създателитѣ и ръководителитѣ на съвременна Гермина. Дано примѣрътъ на младитѣ ни съграждани намѣри подражение и отъ останалото студентство!

Госпожи и Господа,

Приятно ми бѣше да узная, че броя на сливенци, студенти при Софийския университетъ, е нарастналъ презъ настоящия семестъръ до 100 (отъ които 30 студентки) и, че по численность, тѣ заематъ първо мѣсто между всички други провинциални градове на България. Това иде за лишень пѣтъ да покаже, че родниятъ ни градъ, въ миналото както и настоящето, винаги е държалъ високо факела на просвѣтата и свободата.

Сливенци студенти,

Новооснованата Ви дружба е млада фиданка, израсла покрай по-старата и е предназначена, може-би, да продължи нейния животъ. Както Ви е известно, преди 14 години, ние нѣколко луди-млади другари сливенци, основахме тукъ въ София, първа по рода си „Сливенска Дружба“, която намери горещъ приемъ между нашата колония и всредъ Софийското общество. Изглежда, че идеята е била добра и навремена, тъй като наскоро следъ това се наредиха цѣла редица подобни дружби, нѣкои отъ които (като напр. Калсферската, Казанлъшката, Котленската и др.) продължаватъ и днесъ да развиватъ полезна дейность. Сжщо и Сливенската Дружба, въ първитѣ години на своя животъ, работи успѣшно. Нейно дѣло е огромното съчинение „Историята на гр. Сливен“, И-ятъ томъ отъ което наскоро ще излезе отъ печатъ.

Млади съграждани — студенти,

Привѣрзаностъта на човѣка къмъ родния край, къмъ бащиния домъ, е едно силно чувство, което нито времето, нито пространството може да заглуши. Сжщо така, отъ естествени причини, се обясняватъ привѣрзаностъта и симпатиитѣ ни къмъ своитѣ съграждани, съ които сме свързани по еднакъвъ мисли, чувства и нрави.